

戴繼宗牧師來訪， 談二十一世紀的挑戰



2009年10月21日，戴繼宗牧師(Rev. Jamie Taylor)來訪大使命中心。戴牧師為中國內地會(China Inland Mission)創辦人戴德生牧師的玄孫，海外基督使團(Oversea Mission Fellowship)(註)第七任國際總會長戴紹曾(Rev. James Taylor III)牧師的兒子。戴牧師出生及成長於台灣，現又於台灣事奉，能說流利的英語、國語及台灣話，其對鼓勵華人從事跨文化的宣教甚有負擔。

大使命中心創辦人及榮休會長王永信牧師與之會面暢談，並邀請其與相鄰的，如家庭更新協會、美福神學院及聖言資源中心等機構同工分享二十一世紀的宣教挑戰。戴牧師指出現已進入「後西方宣教年代」，大部分的西方國家已成為「後基督教國家」，需重新認識救恩，是第五大的宣教工場。一個駭人的估計：2020年蘇格蘭聖公會的會友可能全部流失了。為此，戴牧師鼓勵華人信徒承接宣教棒，向普世還福音的債，將福音傳到地極。

註：有關兩機構的關係，請參本刊2009年6月號從中國內地會到海外基督使團 一文。

回應分享

「至於我和我的家，我們必定事奉耶和華。」10月21日，大使命中心等幾個機構的同工，有幸聆聽戴繼宗牧師的分享。眾所周知，戴氏家族為了福音在中國的廣傳，為了中國人的靈魂得救，幾代人前仆後繼，代代相承，把福音的種子播在中國人的心裡，把生命和熱血灑在中國的土地上。今天，千千萬萬的中國人能夠來到神的面前認罪悔改，蒙恩得救，神州大地能夠逐漸變為福音的出口，能夠有「從天山到錫安山」的異象，實在要感謝這些神僕人在中國的服事，以及在神面前的擺上。

戴牧師分享「面對二十一世紀宣教工作的挑戰」，指出有七方面的挑戰，即未得之民宣教、職場宣教、城市宣教、僑民宣教、全人宣教、長

期宣教和跨文化宣教。他對當今宣教工作所面對的各種情況和困難作了全面的分析，提出了一些應對的方法。我們深為戴牧師在屬靈方面的看見和對普世大眾宣教的負擔所感動和激勵。

對筆者來說，戴牧師提到的七個宣教範疇之中，跨文化宣教是特別值得思考的。因為在跨文化的環境中，除了會遇到其他宣教工作所共有的問題外，首先要克服不同語言、不同文化在傳福音工作中所帶來的特殊障礙。宣教士要學習當地的語言，瞭解當地的風俗人情，融入當地人的生活，與當地人交朋友等等，與戴德生牧師當年所遭遇的一樣。當然，我們也可以從另外一個角度來看跨文化宣教所具有的特殊優勢，例如，藉著當地人對宣教士的外來文化、生活習慣等的好奇和興趣作為切入點和突破口，把福音帶給他們。實際上，許多中國的知識分子和年青學生是抱著瞭解西方文化的初衷來接觸聖經，從而聽到福音，最終得到救恩。雖然跨文化宣教是一項相當困難的工作，但也是一項非做不可的工作。因為世界上許多族群中還沒有基督徒，要完成主的大使命，把福音傳到地極，必須靠外來的宣教士來作跨文化宣教，把福音帶到他們中間。

戴牧師的分享給筆者另一個特別深刻的印象就是Glocal(Global和Local的組合)宣教，即胸懷普世，從身邊作起。尤其是在美國這個全世界移民人口和種族最多的國家裡，我們不必到國外去，就可以接觸許多不同國家、不同文化背景的人群，可以進行跨文化宣教。求神把傳福音的負擔放在每個基督徒的心裡，賜給我們不同的恩賜，從不同的方面造就我們；讓我們成為祂手中合用的器皿，讓祂的旨意行在地上如同行在天上。阿門！

尹虹(大使命中心美國辦事處同工)